

新时代 新征程 新伟业

念好生态“养牛经”

本报记者 张文彦 通讯员 闫静

连日来,面对气温的持续上升,灵石县各重点项目在做好防暑降温工作的同时,全力保障项目建设进度,各项目建设现场一派热火朝天的施工场景。山西现代鑫源牧业产业园项目作为灵石县煤炭转型发展重点项目之一,一期工程已经进入冲刺阶段。

记者在项目建设现场看到,一栋栋高标准现代化牛舍整齐排列,牛舍内部配套设施已基本完善,牧场工作人员正在对内部配套设施的运转数据进行监测,一期项目中的13个牛舍及配套配套设施的施工项目进入收尾阶段。

“种养结合,草畜配套”是推动奶

业振兴的重要举措。记者了解到,一头成年奶牛一年能消耗7吨青贮饲料,为满足当前存栏奶牛的需求,山西现代鑫源牧业有限公司将3000余亩土地用于青贮饲料种植,采用饲用“小黑麦+玉米”一地双收的高效种植模式,充分利用冬季闲田多收一茬饲草,让奶牛吃上放心饲料。

眼下,3000余亩黑麦草迎来了今夏的第一茬收割。小黑麦铺满农田,平均株高1.4米,长势喜人。轰鸣的收割机来回穿梭,收获的黑麦草将通过专业机械设备裹包制作成新鲜的青贮饲料,成为奶牛的营养“口粮”。几天后,这片麦田经过简单翻整就会接茬种植饲用玉米,这样的轮作方

式大大改善了土壤结构,减少了病害发生,实现了高产高效种植。

山西现代鑫源牧业产业园5万头奶牛养殖项目是山西灵石天聚鑫源煤业有限公司转型发展的省级农业重点项目,也是我市煤炭企业转型发展发展的生动实践。该项目前期投入1亿元,在开采煤炭后的荒废矿山种植牧草、小麦、圣女果、樱桃等农产品。项目于2022年7月开工,建设周期为3年,分两期实施,一期工程完工后,采购5000头优质奶牛,通过自繁自育的模式,于2024年8月达到存栏1万头的养殖规模。

项目全部建成投产后,预计年

可实现青贮牧草销售收入6亿元,有机肥销售收入5亿元,肉牛销售收入0.75亿元,鲜奶销售收入30亿元,电力销售收入0.5亿元,综合销售收入42亿元,可为周边群众提供600余个就业岗位,人均年收入可增加约3万元,示范带动全县种植15万亩优质牧草。

山西现代鑫源牧业有限公司相关负责人介绍:“产业园严格标准,定期对牛舍进行消毒,并更换卧床垫料,在饮水槽中添加电解质,保证奶牛快速成长。目前,牧场有存栏荷斯坦奶牛3726头,都是6至13月龄的后备牛,预计12月底可陆续产犊、产奶。”

小辣椒“种出”好日子

本报记者 杨星宇 通讯员 曹炜严

6月24日,记者走进介休市张兰镇张原村的辣椒种植基地,放眼望去,一片片绿油油的辣椒苗随风摇曳,田间地头生机盎然。

发展壮大村级集体经济,是强农业、美农村、富农民的重要途径,也是实现乡村振兴的必由之路。抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,张原村把发展壮大村级集体经济作为抓党建促乡村振兴和提升基

层党组织战斗力、凝聚力的重要抓手,在已种植64亩辣椒的基础上,又新建200亩辣椒种植基地,解锁产业发展“新密码”。

多年来,年轻人在外务工、土地撂荒严重、村集体收入薄弱,成为制约张原村发展的瓶颈。去年,村“两委”外出考察学习,结合本地条件,明确了规模化种植辣椒的发展思路,精心挑选永丰一号、丽都红等适合区域

种植的辣椒品种,成立专业合作社,通过“集体+企业+农户”的经营模式,把“村民变股民”,助力产业发展,提高集体收入,带动村民致富。

“今年,我们总结辣椒种植经验,提高专业化种植水平,亩产预计可达4000公斤。除去成本,每亩地的收入约7000元。”张原村党支部书记张红彪介绍,该村采用土地托管和村民合作种植相结合的方式扩大种植规模,

发展特色产业,现已托管种植面积100亩,带动南贾、东北里等周边村种植辣椒100余亩,实现了辣椒种植规模化。

目前,张原村的辣椒种植还处于农产品生产的第一环节,如何进一步延伸产业链,提升产品的附加值,村“两委”正在积极思考谋划。“我们规划建设辣椒加工厂,对采摘的辣椒进行深加工,打造辣椒品牌,增强村级集体经济发展后劲。同时,建立电商销售渠道,邀请到村任职大学生当主播,线上线下同步发力,真正实现辣椒种植产业化、规模化,让乡村振兴的路子越走越宽,村民的日子越过越红火。”张红彪对村子未来的发展充满信心。

祁县水利局多措并举做好水旱灾害防御工作

汛汛减灾 全力以赴

防汛减灾 全力以赴

全省住房公积金个人二手房贷款“带押过户”业务研讨会在我市召开

本报讯 6月26日,全省住房公积金个人二手房贷款“带押过户”业务研讨会在我市召开,全省11个地市的业务负责人参加。

会上,晋中市住房公积金管理中心就开展个人二手房贷款“带押过户”业务的背景动因、主要做法及具体成



特色产业拓宽农民致富路

近年来,左权县麻田镇洋城村依托有机核桃特色农产品,建设核桃加工车间,充分利用电子商务平台,将大山里的优质农产品销往全国各地,提高农民收入水平,推动农业经济发展,打造核桃种植“金色”产业。 本报记者 杨洋 摄

效进行汇报,业务负责人就住房公积金个人二手房贷款“带押过户”业务中“公积金对公积金”“公积金对商贷”“公积金对组合贷”三种类型的操作流程进行讲解演示。各地市住房公积金管理中心对与相关部门和银行的衔接合作,法律关系、资金安全、风险管理的改进方式,开展住房公积金个人二

和健康发展的责任和担当。会议要求,各地市住房公积金中心要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定“以人民为中心”的发展思想,认真贯彻落实住建部公积金监管司“惠民公积金、服务暖人心”服务提升三年行动计划部署要求,主动作为、开拓创新,积极开展个人二手房公积金贷款“带押过户”业务,以更多惠民利民务实举措推动住房公积金事业高质量发展。(梁佳玮)

政务动态

梁艳萍参加全市农业农村重点工作推进会

本报讯 (记者杨星宇)为深入贯彻落实中央和省委、市委农村工作会议精神,扎实做好夏收夏管工作,确保全年粮油丰收,推动农业农村经济高质量发展,6月27日,我市组织召开农业农村重点工作推进会。副市长梁艳萍参加并讲话。

会议通报了今年1-5月全市农业农村重点工作进展情况,对当前工作进行安排部署。11个县(区、市)围绕春季播种(粮食、油料)、“三夏”管理进展及准备、撂荒地复垦复种、推动农民增收、农村厕所改造、县级以上农业龙头企业营业收入等情况分别作了交流发言,市农业农村局进行具体指导。

梁艳萍指出,建设农业强市,是使命所系、群众所盼、发展所需,是牢记领袖嘱托、落实省委

要求、彰显晋中担当的生动实践。全市上下要坚决锚定农业强市总目标,深刻领会建设农业强市的意义内涵,准确把握优势短板,全面抓好起步开局,以更高站位增强责任感和紧迫感。要紧紧抓住农业生产关键点,坚决杜绝耕地“非粮化、非农化”,多措并举守住粮食安全“生命线”,精准发力打好项目争取“阵地战”,以更实举措推动稳增长、增效益。要咬定农业发展硬任务,统筹政策资源和队伍力量,强化“双包三联”服务成效,严格督导考核各地主体责任落实情况,全力做好防大灾、抗大灾、救大灾准备工作,以更强责任保障抓落实、强执行,为高质量完成农业农村各项任务交出一份满意的答卷。

团市委召开团十九大精神专题学习会

本报讯 (记者雷甬 通讯员张悦)6月27日,团市委召开专题会议,传达学习习近平总书记在团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神以及中国共产主义青年团第十九次全国代表大会精神,安排部署全市共青团学习宣传贯彻团十九大精神有关工作。

会议指出,团十九大是在以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

会议强调,全市各级团组织要将学习、宣传、贯彻习近平总书记在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神作为当

前和今后一个时期晋中共青团的重要政治任务,把学习团十九大精神同学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神结合起来,与落实省委、市委决策部署结合起来,全面把握精神实质,深刻领会核心要义,抓紧抓实抓好,推动晋中共青团和青年工作再上新台阶。要坚持学以致用、用以促学,锚定大会确定的目标任务,找准切入点、结合点、着力点,把学习宣传贯彻成果体现到强化青少年思想政治引领、落实中长期青年发展规划、深化共青团改革、全面从严治团等重点工作上,团结带领广大团员青年在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中挺膺担当、团结奋斗。

市市场监管局开展燃气领域特种设备安全检查

本报讯 (记者雷昊)近日,市市场监管局根据安排部署,成立专项整治工作领导小组,制定印发《晋中市市场监管局关于开展全市市场监管领域燃气安全专项整治的紧急通知》,分赴祁县、平遥、榆次等县(区)开展专项督导检查。

督导检查中,督导组认真听取相关情况汇报,并分别对餐饮场所、特种设备检测机构、液化石油气公

司等进行抽查。对于发现的安全隐患,下发安全督导反馈意见,并责令限期整改。

市市场监管局有关负责人表示,将继续加大市场监管领域燃气安全排查整治力度,进一步加强督查督办和事前问责,压实特种设备使用单位安全主体责任,全力保障燃气领域特种设备安全形势稳定。

瓶装燃气安全使用知识

燃气的使用,在我们日常生活中已经十分普遍,除了管道燃气外,瓶装燃气的使用也已经普及。安全使用瓶装燃气关系千家万户,大家一定要重视。

<p>用气先检查</p> <p>● 使用液化石油气前,应检查钢瓶角阀、调压阀、软管、灶具是否完好无泄漏。</p>	<p>睡前关角阀</p> <p>● 为确保安全,请在出门时或睡觉前关上液化石油气钢瓶角阀。</p>
<p>用气不离人</p> <p>● 液化气使用时应有人看管,防止火焰被溢出的汤水浇灭或被风吹灭造成燃气泄漏事故。</p>	<p>严禁私倒残液</p> <p>● 严禁私自倒气、乱倒残液,不得倒放气瓶,以免造成燃气事故。</p>
<p>卧室等场所禁止储存气瓶</p> <p>● 禁止在卧室内等不具备安全条件的场所存放和使用瓶装液化气。</p>	<p>严禁私自维修燃气具</p> <p>● 严禁私自维修钢瓶角阀、灶具等,应当请有资质的维修供应商上门维修。</p>
<p>软管老化及时更换</p> <p>● 用户应定期检查连接燃气具的专用软管是否脱落、老化、漏气、磨损,为了确保安全,燃气专用软管使用18个月应当及时更换。</p>	<p>来源:山西日报新媒体</p>